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  444400  ddee  mmiilliiooaannee  ddee  eeuurroo  ppeennttrruu  îînnttrreepprriinnddeerriillee  mmiiccii  ddiinn  EEuurrooppaa  
CCeennttrraallăă  şşii  ddee  EEsstt    

  CCoommiissiiaa  pprrooppuunnee  ssuupprraavveegghheerreeaa  ffiinnaanncciiaarrăă  mmaaii  ppuutteerrnniiccăă  îînn  EEuurrooppaa  

  770000  ddee  mmiilliiooaannee  ddee  eeuurroo  îîmmpprruummuuttaaţţii  ddee  EEssttoonniiaa  

  CCrreeşştteerreeaa  aa  cciinnccii  sscchheemmee  iittaalliieennee  ddee  iinnvveessttiiţţiiii  aa  ffoosstt  aapprroobbaattăă  ddee  
CCoommiissiiee  

  CCoommiissiiaa  aapprroobbăă  sscchheemmaa  tteemmppoorraarrăă  mmaalltteezzăă  ddee  aajjuuttoorr  ddee  ssttaatt    
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 440 de milioane de euro pentru întreprinderile mici din Europa 
Centrală şi de Est  

 
În data de 19 mai 2009, Banca Europeană de Investiţii (BEI) şi 
Grupul Erste (Erste Grup Bank AG) au semnat un acord care are în 
vedere împrumuturi ale BEI în total de 440 milioane de euro pentru 
întreprinderi mici şi mijlocii în Europa Centrală şi de Est, prin 
intermediul a patru filiale ale Grupului Erste: Ceska Sporitelna, Erste 
Bank Oesterreich, Erste Bank Ungaria si Immorent. 
  
În conformitate cu termenii acordului, BEI va acorda împrumuturi 
acestor patru filiale, care, la rândul lor, vor distribui fondurile pentru 

IMM-uri în toată Europa Centrală şi de Est. Acordul va facilita IMM-urilor accesul la 
finanţare pe termen mediu şi lung în condiţii avantajoase din punct de vedere 
financiar, ajutându-le, astfel, să amortizeze impactul scăderii economice.  
 
Proiectele semnate cuprind următoarele împrumuturi: 
prin intermediul Ceska Sporitelna - 200 de milioane de 
euro pentru IMM-uri din Republica Cehă; prin Erste Bank 
Oesterreich - 100 de milioane de euro pentru IMM-uri din 
Austria; prin Erste Bank Ungaria - 40 de milioane de euro 
pentru IMM-uri şi pentru finanţarea de proiecte în 
domeniul protecţiei mediului, economisirii de energie,  
infrastructurii (inclusiv sănătate şi educaţie, industrie, 
servicii şi turism), în Ungaria; prin Immorent - 100 de 
milioane de euro pentru IMM-uri din Republica Cehă, 
Ungaria, Slovacia, Polonia, România, Bulgaria, Slovenia 
şi Austria. 
 
 

 Comisia propune supravegherea financiară mai puternică în 
Europa 

Comisia Europeană a adoptat la 27 mai 2009 o Comunicare privind supravegherea 
financiară în Europa. Comunicarea propune un set de reforme ambiţioase la 
actuala arhitectură a comitetelor de servicii financiare, cu crearea unui nou 
Consiliu European de risc sistemic (ESRC) 
şi un Sistem European de Supraveghetori 
Financiari (ESFS). 

Consiliul European de Risc Sistemic (ESRC) 
ar trebui să monitorizeze şi să evalueze 
riscurile privind stabilitatea sistemului 
financiar în ansamblu ("macro-
supravegherea prudenţială"). ESRC va oferi 
o avertizare timpurie a riscurilor sistemice 
care pot creşte şi, dacă este cazul, 
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recomandări de acţiune pentru gestionarea acestor riscuri. Crearea ESRC ar adresa 
unul dintre punctele slabe scoase în evidenţă de această criză, şi anume 
expunerea sistemului financiar la riscuri sistemice interconectate, complexe, 
sectoriale şi inter-sectoriale.  

Sistemul European de Supraveghere Financiară (ESFS) pentru supravegherea 
instituţiilor financiare individuale ("supravegherea micro-prudenţială"), va consta în  
reţeaua alcătuită din supraveghetorii financiari de la nivel naţional, pe de o parte, 
şi din noile autorităţi europene de supraveghere (rezultate ca urmare a 
transformării comitetelor de nivel 3), respectiv Autoritatea europeană pentru 
sectorul bancar, Autoritatea europeană pentru sectorul valorilor mobiliare şi 
Autoritatea europeană pentru sectorul asigurărilor şi pensiilor ocupaţionale, pe de 
altă parte, care vor lucra în tandem, respectând principiile parteneriatului, 
flexibilităţii şi subsidiarităţii.  

Legislaţia necesară pentru punerea în aplicare a acestor propuneri va urma în 
toamna acestui an. 

Comisia invită toate părţile interesate să-şi exprime punctele de vedere asupra 
propunerilor incluse în comunicare. Toate contribuţiile trebuie transmise până la 
data de 15 iulie 2009 prin intermediul formularelor publicate la adresa:  

http://ec.europa.eu/internal_market/consultations/2009/fin_supervision_may_e
n.htm. 

 

 700 de milioane de euro împrumutaţi de Estonia 

În data de 25 mai 2009, la Luxemburg, Estonia a semnat 
cu Banca Europeană de Investiţii un contract de împrumut în 

valoare de 700 milioane de euro, în vederea finanţării unor 
proiecte în domeniile infrastructură socială şi economică, 

dezvoltarea resurselor umane şi energie. Astfel, 550 de milioane de euro sunt 
destinaţi unor proiecte prioritare cofinanţate de către Uniune Europeană, în timp ce 
150 de milioane de euro constituie un împrumut pentru Eesti Energia, în vederea 
finanţării unui program de investiţii ce se va desfaşura pe o perioadă de 3 ani şi 
care vizează modernizarea şi extinderea reţelei de electricitate din Estonia. 

Împrumutul se înscrie în măsurile anunţate de către instutuţia bancară în 
decembrie 2008, în cadrul Pachetului European de Redresare Economică. 

În Estonia, începând din noiembrie 2008, suma totală 
împrumutată, incluzând prezentul acord, se ridică la 772 de 
milioane de euro. De la începutul operaţiunilor sale în 
Estonia, în 1993, BEI a acordat ţării împrumuturi totale de 
1,2 miliarde de euro. 
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 Creşterea a cinci scheme italiene de investiţii a fost aprobată de 
Comisie 
 

La 25 mai 2009, Comisia Europeană a aprobat un cadru temporar italian 
de adaptare a anumitor scheme existente de capital de risc pentru a 
creşte posibilităţile întreprinderilor mici şi mijlocii nou înfiinţate de a 

obţine finanţare în perioada crizei economice actuale. Măsura va 
permite investiţii mai flexibile pentru capitalul de risc până în 2010, 

în conformitate cu Cadrul temporar al Comisiei Europene pentru 
măsurile de ajutor de stat pentru a sprijini accesul la finanţare în 

contextul crizei financiare şi economice.  
 
Măsura va permite pentru cinci scheme de investiţii pentru capitalul de risc să 
crească, până în 2010, tranşele maximale de investiţii de la 1,5 milioane de euro la 
2,5 milioane. Participarea privată minimă pentru investiţiile de capital de risc va fi 
temporar redusă de la 50% la 30%.  
 

 Comisia aprobă schema temporară malteză de ajutor de stat  
 
În 20 mai 2009, Comisia Europeană a autorizat o măsură a 
autorităţilor din Malta pentru sprijinirea întreprinderilor de a 
înfrunta actuala criză economică. Ajutorul de până la 500.000 de 
euro pentru fiecare firmă poate fi acordat în 2009 şi 2010 pentru 
întreprinderi care se confruntă cu probleme de finanţare din 

pricina căderii creditelor. Comisia a decis că sistemul îndeplineşte condiţiile Cadrului 
temporar al Comisiei pentru măsurile de ajutor de stat. Prin urmare, schema este 
compatibilă cu articolul 87, alineatul (3) litera (b) din Tratatul CE, care permite unui 
ajutor "să remedieze perturbări grave ale economiei unui stat membru". Sistemul se 
aplică numai la întreprinderile care nu au fost în dificultate la 1 iulie 2008. Ajutorul 
va fi acordat sub formă de subvenţii directe.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Redactare: Mihai Cuza, manager public 


